

В.В. Благой, канд. экон. наук, доц. (ХНУСА, Харьков)
Е.Г. Константинова, студ. (ХНУСА, Харьков)

ИССЛЕДОВАНИЕ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ США

Налоговая система США развивается и совершенствуется уже более 200 лет и способствует развитию рыночных отношений. Она отвечает не только фискальным задачам, но и выступает в качестве инструмента регулирования развития экономики.

Налоговая система США считается одной из наиболее сложных и зарегулированных и одновременно развитых систем налогообложения.

Она состоит из трёх уровней: *верхнего*, где собираются федеральные налоги, поступающие в федеральный бюджет; *среднего*, где собираются налоги и сборы, вводимые законами штатов; *нижнего*, где собираются налоги, вводимые органами местного самоуправления.

Федеральные налоги едины для всей страны, остальные же устанавливаются местным управлением самостоятельно. В общей сложности налогов довольно много, поэтому для их учета используют специально программное обеспечение.

Для современной налоговой системы США характерна такая черта, как параллельное использование основных видов налогов федеральным правительством, администрациями штатов, а также местными органами власти. Наиболее весомыми на федеральном уровне считаются личные подоходные налоги, на уровне штатов – универсальный и специальный акцизы, а на местных уровнях – поимущественный налог.

Личный подоходный налог – самый крупный источник доходов федерального бюджета. Взимается он с личного дохода населения, включая доход от индивидуального бизнеса. Подоходный налог предполагает наличие необлагаемого минимума и определенных скидок, а также разнообразных личных расходов (например, транспортные издержки, взносы в благотворительные фонды, расходы по уходу за детьми, расходы на медицинское обслуживание в определенных пределах и др.). Ставки прогрессивные, после реформы Клинтона они составляют для семейных пар: при доходе до 36,9 тыс. долл. – 15%; 36,9–89,2 тыс. долл. – 28%; 89,2–140 тыс. долл. – 31%; 140–250 тыс. долл. – 36%; свыше 250 тыс. долл. – 39,6%.

Налоги, взимаемые с фонда зарплаты – это взносы в фонд социального страхования. Данные налоги являются своего рода отчислениями, которые дают право на получение государственных пенсий и выплат по нетрудоспособности. Платежи в систему

социального страхования в США не являются добровольными, поэтому их принято относить больше к налогам, чем к страховым взносам. Они взимаются как с работодателей, так и с работников.

Налог на прибыль корпораций. Широкое распространение он получил после Второй мировой войны. Обложению подлежит чистая прибыль. Налог является прогрессивным и взимается ступенчато, что имеет большое значение для новичков, а также малых и средних предприятий с невысокими доходами.

В 1916 году был введен современный налог на недвижимость (Tax Fee). Его величину определяют городские власти из расчёта рыночной стоимости и соответствующих коэффициентов. При покупке недвижимости налог не взимается. В случае продажи недвижимости взимается так называемый Real Estate Tax Stamps, из расчета от 4 долл. США до 10 долл. США за каждые 1000 долл. США, а нерезиденты должны заплатить еще дополнительно 10% от суммы проданной недвижимости.

Но есть ряд штатов, где уровень налогов меньше, чем в остальных. Например, в Делавэре и на Аляске налог с продаж отсутствует.

Поимущественные налоги взимаются со стоимости движимого и недвижимого имущества. Плательщиками выступают физические и юридические лица. Ставки налога обычно пропорциональны и невелики (от 1,6 до 3%).

Косвенные налоги в США занимают значительно меньшую долю по сравнению с прямыми. Среди косвенных налогов предпочтение отдается налогу с продаж и акцизам.

Перед тем как подавать налоговую декларацию, необходимо правильно определить свой статус налогоплательщика. Именно от него зависит сумма причитающегося с вас налога и полагающегося вам возврата.

Список использованных источников

1. Налоговая система США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://www.economicportal.ru/facts/nalogovaya-sistema-ssha.html>.
2. Обзор налоговой системы США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://icf.ua/blog/view/obzor-nalogovoy-sistemy-ssha>.
3. Виды налогов в США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://rodi-v-amerike.com/vidy-nalogo-v-ssha>.
4. Налоги в США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://visasam.ru/emigration/canadausa/nalogi-v-usa.html>.